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１ 調査目的 

「第 6 次湖西市総合計画」の策定にあたって、「湖西市の誇れるところは？」「どんなまちに

なっていけば良いか？」などの想いを聴き、今後の政策に反映させることを目的に実施 

 

２ 調査事項 

第１問 湖西市の誇れるところ 

第２問 湖西市民が望んでいると思うこと 

第３問 湖西市がどのようなまちになると良いと思うか 

第４問 住民負担と行政サービスのバランス 

第５問 将来の仕事や居住地の希望について（高校 3 年生のみ） 

 

３ 調査実施概要 

（１）調査対象 湖西市内 5 中学の中学 3 年生、2 高校の高校 3 年生 

（３）調査方法 各校に配布・回収を依頼 

（４）調査期間 2019 年 4 月 12 日～5 月 31 日 

 

４ 回収状況 

・有効回答数 504 件（中学 3 年生）、403 件（高校 3 年生） 

＊有効回収数：回収票からまったく回答のないもの（白票）を除いた数 

 

 各校回答数内訳 

中学校 高等学校 

鷲津 159 湖西 185 

白須賀 35 新居 221 

湖西 60   

岡崎 132   

新居 118   

合計 504 合計 406 
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海外から外国籍の中学生（高校生）があなたの家にホームステイすることになりました。 

湖西市内のどこに連れていき、どんなことをしたいですか？ 

 どんな体験が思い出になると思いますか？ 

 □の中に記入して文章を完成させてください。 

 

 

調査結果・分析 

 

 

第 1問（中学３年生・高校３年生共通） 

 

 

 

 湖西市と言えばやっぱり              でしょ！ 

 

 

 

 

              へ行き、             します！ 

 （場所、施設など）         （体験、やること） 

 

 

 

第１問は海外からホームスティする外国籍の生徒を、どこで、どうすれば良い思い出にな

るのか、で湖西市の魅力を掘り下げていく狙いがある。 

上位のキーワードも重要であるが、少数派の意見も注目していきたい。 

 

  

② 

 

③ 

 

① 
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①に記入された上位 10キーワード（湖西市と言えばやっぱり①でしょ！） 

中学３年生 高校３年生 

順位 キーワード 件数 順位 キーワード 件数 

1 新居関所 96 1 浜名湖 123 

2 浜名湖 88 2 新居関所 64 

3 豊田佐吉翁 59 3 豊田佐吉翁 38 

4 自然が豊か 35 4 さわやか 16 

5 歴史ある街並み、文化、建物 32 5 遠州灘 14 

6 湖西連峰 28 6 学校（湖西高校・新居高校） 12 

7 うなぎ 17 7 自然が豊か 10 

8 さわやか 16 7 歴史ある街並み、文化、建物 10 

9 アメニティプラザ 13 9 新居 9 

10 新居 8 9 うなぎ 9 

 

 

中学 3 年生、高校３年生とも、「新居関所」「浜名湖」「豊田佐吉」が上位を占める結果とな

った。 

この 3 つのキーワードは、毎年実施している市民意識調査における「PR すべき観光資源」

の「浜名湖」「新居関所」「豊田佐吉記念館」とも一致しており、市民の多数が認めるものと

なっている。 
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上位３つのキーワードを、具体的にどこ（②）で何を体験（③）してもらいたいのかを掘

り下げていく。 

 

①で「新居関所」と回答した場合、②の行先はほとんど「新居関所（史料館含む）」となっ

た。 

③のキーワードとしては、「歴史を体感（感じる）」「歴史を勉強（学ぶ）」といったフレー

ズが多く見られ、留学生に何をして喜んでもらいたいかが浮かび上がった。 

 また、①として「歴史ある街並み、文化、建物」も上位にランクインしており、関所だけ

でなくその周辺の街並みも含めて「散策」を体験してもらう回答もあった。 

 

 ただし、新居関所を訪れる人は年々減少している。 

 

 

 

 新居関所周辺が無電柱化され、大御門が完成したのが、平成 27 年 3 月で、その翌年度（平

成 27 年度）をピークに年々下降している。 

 令和 2 年度から女改之長屋が公開される予定であるが、一時的な来館者の増加でなく、継

続的に来館者が増加する工夫が必要となる。 

 VR を使ったアプリを開発するなど新たな試みに期待が寄せられる。 
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新居関所来館者数（人） 
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①で「浜名湖」と回答した場合、②の行き先も③の体験内容も複数に分かれた。 

 行き先は単に「浜名湖」とした回答の他、「海湖館」「女河浦海水浴場」「湖西高校」「湖岸

公園」が多かった。 

 体験内容は多岐に渡り、行き先に応じ様々な体験ができることを知った生徒が多い印象を

受けた。 

 多いところでは「釣り」「潮干狩り」「風景を楽しむ（サイクリング・花火含む）」「海水浴」

「体験（つかみ取りなど）」「（しらす、うなぎ、かき）などを食べる」「マリンスポーツ」「ご

み拾い」があった。 

 

 

 

 

「②行き先」で浜名湖（関連するものを含む）を記入した「③体験内容」の一覧 

③体験内容 中学３年生 高校３年生 合計 

釣り 31 件 47 件 78 件 

潮干狩り 11 件 19 件 30 件 

風景を楽しむ 

（サイクリング・花火等含む） 
14 件 15 件 29 件 

海水浴 15 件 13 件 28 件 

体験 12 件 1 件 13 件 

食べる 11 件 2 件 13 件 

マリンスポーツ 0 件 9 件 9 件 

ごみ拾い 5 件 2 件 7 件 

（※①で浜名湖以外を記入したものも含む） 
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 年によって、天候や休日数などの影響もあるが、浜名湖に関連する観光拠点のレクリエー

ション客数は増加傾向にあると言える。 

 海水浴や潮干狩りと異なり、釣りに関しては年中楽しめるものであり、海釣り公園のレク

リエーション客数は市内屈指となっている。 

 ちなみに、市内の最も客数が多い施設は、「道の駅潮見坂」で年間 100 万人前後の来館者が

ある。 

 

  

H25年度 

314,466 

H26年度 

326,377 

H27年度 

320,403 

H28年度 

334,397 

H29年度 

340,465 

H30年度 

322,814 

女河浦海水浴場 6,112 4,950 4,496 5,903 4,631 3,846

新居弁天海水浴場 11,011 11,498 13,243 13,700 14,165 10,968

わんぱくランド 29,976 22,413 25,504 29,141 26,281 24,570

海釣り公園 267,367 287,516 277,160 285,653 295,388 283,430

250,000

270,000

290,000

310,000

330,000

350,000

浜名湖に関連する観光資源別 

レクリエーション客数 

  0 
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 ①で「豊田佐吉」と回答した場合、②の行き先はほとんど「豊田佐吉記念館」となった。 

 世界のトヨタの創始者、豊田佐吉が生まれ育ったまちとして、外国籍の相手にも誇れるこ

とであることを再確認した。 

 

 

 

 

平成 28・29 年度は豊田佐吉翁生誕 150 年で来館者数が増加したとみられる。 

 

 

その他少数意見としては、「自動車工場の見学」や「天竜浜名湖鉄道で乗り鉄」、「手筒花火」、

「おいでん祭」、「サッカー」などが見受けられた。 
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豊田佐吉記念館来館者数 
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突然ですが、あなたは湖西市長に立候補することになりました。 

 次のうち、何を公約としますか？（何をやると宣言しますか？） 

 市民の皆さんが望んでいることは、どれだと思いますか？ 

当てはまる数字を２つ選んで、□の中に記入してください。 

 

 

 

 

 

 

第２問（中学３年生・高校３年生共通） 

 １．将来の湖西市を担う子どもたちのために、学校施設や教育を充実させます 

 ２．少子化に歯止めをかけるために、子育て世代への支援を充実させます 

 ３．いつまでも健康に生活できるように、病院や福祉体制を充実させます 

 ４．大きな災害から市民を守るために、防災体制を充実させます 

 ５．豊かな自然を次世代に残すために、環境保全や環境意識の向上を図ります 

 ６．快適な住環境を提供するために、道路などの都市整備を進めます 

 ７．自動車に頼らない移動手段を確保するために、公共交通を充実させます 

 ８．働く場を確保し、まちの発展のため、あらゆる産業を支援します 

 ９．歴史、伝統、文化を継承するために、歴史資源を保存し、活用します 

10．その他（具体的に                         ） 

 

 

 

 

第２問では、湖西市長の立候補に当たり公約を選ぶことで、今まさに湖西市、湖西市民、

高校生、中学生にとって、何が必要とされているのか、何が問題となっているのかを集計す

る目的がある。 
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中学３年生 

 

 

 

高校３年生 

 

 40.7  

 38.7  

 22.8  

 22.0  

 18.3  

 16.9  

 14.7  

 11.7  

 10.1  

 2.4  

 0.8  

学校施設や教育を充実させます 

防災体制を充実させます 

子育て世代への支援を充実させます 

病院や福祉体制を充実させます 

あらゆる産業を支援します 

道路などの都市整備を進めます 

環境保全や環境意識の向上を図ります 

公共交通を充実させます 

歴史資源を保存し、活用します 

その他 

無回答 

 37.0  

 36.0  

 29.5  

 25.6  

 19.1  

 18.1  

 11.4  

 10.2  

 5.7  

 3.0  

 1.7  

防災体制を充実させます 

子育て世代への支援を充実させます 

学校施設や教育を充実させます 

病院や福祉体制を充実させます 

あらゆる産業を支援します 

道路などの都市整備を進めます 

公共交通を充実させます 

環境保全や環境意識の向上を図ります 

歴史資源を保存し、活用します 

その他 

無回答 
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中学３年生の結果は、「学校施設や教育を充実させます」が 40.7％で最も高く、次いで「防

災体制を充実させます」が 38.7％で高かった。3 番目に高かったのは、「子育て世代への支援

を充実させます」（22.8％）となったが、上位 2 項目との差は 15 ポイント以上差が開いた。 

 

 高校３年生の結果は、「防災体制を充実させます」が 37.0％で最も高かった。次いで、「子

育て世代への支援を充実させます」（36.0％）、「学校施設や教育を充実させます」（29.5％）、

「病院や福祉体制を充実させます」（25.6％）の順に高かった。 

 

 

 中学生・高校生の公約合算順位 

 公約 中学３年生 高校３年生 合計 

１ 防災体制を充実させます 38.7 37.0 75.7 

２ 学校施設や教育を充実させます 40.7 29.5 70.2 

３ 子育て世代への支援を充実させます 22.8 36.0 58.8 

 

 

 

 「防災体制の充実」については、わんぱくランド・日ヶ崎の津波避難タワーが完成し、住

吉の命山も整備された。整備中の高師山避難タワーが完成すれば、避難の空白エリアがすべ

て解消されることになる。 

 災害に対する漠然とした不安をすべて拭うことは難しいが、安全安心に向かう施策は常に

求められることになる。 
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また、自分たちの日常に直結する「学校施設や教育の充実」が高い結果となった。 

 学校施設については、耐震性は確保されているものの、老朽化が進んでいる現状がある。

今後、校舎の更新、大規模改修について、計画的に実施していく必要がある。 

 

学校、幼児教育を行う施設のハード面評価 上位下位５施設 

 施設名称 老朽化度偏差値 耐震性偏差値 ハード偏差値 

1 岡崎中学校 60.3 63.3 61.8 

2 新所幼稚園 57.7 63.6 60.6 

3 白須賀幼稚園 58.9 61.0 59.9 

4 湖西中学校 53.7 60.1 56.9 

5 鷲津中学校 52.5 56.7 54.6 

 ・ 

・ 

   

15 岡崎小学校 50.9 51.5 51.2 

15 鷲津幼稚園 51.6 50.8 51.2 

17 新居小学校 49.7 50.7 50.2 

18 新居保育園 49.0 50.8 49.9 

19 鷲津保育園 45.0 50.8 47.9 

20 岡崎幼稚園 47.0 38.0 42.5 

湖西市公共施設再配置基本計画より抜粋 

 

岡崎幼稚園については、令和３年度のこども園化に向け、耐震改修も実施していく計画と

なっている。 

 新居保育園については、新居幼稚園のこども園化により、数年の内に閉園する予定である。 
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 最後に、「子育て世代への支援を充実させます」が３位となった。 

 

 日本という範囲でみると、少子化による人口減少に歯止めがかからない。年間の出生数は

100 万人を切り、年々減少し 2050 年頃には 1 億人を下回る予想もある。この人口減少の影響

はかなり大きい。労働力や消費活動の低下による経済の低迷、医療・福祉分野の人材不足、

社会保障制度の行き詰まりなど様々な問題が想定される。 

 

 世界規模でみると人口は加速的に増加してきた。1900 年におよそ 16 億人だった世界人口

は 1950 年には 25 億人に、1998 年には 60 億人に、2011 年には 70 億人となった。国連によ

ると現在 76 億人で、後数年で 80 億人に、2050 年には 90 億人に、2100 年には 110 億人に

まで膨れ上がるという。 

 人口増加のスピードは落ち着いたとされるが、先進国とされる日本や欧州の一部の国が人

口減少している一方、アフリカ、東南アジアで人口が爆発的に増加している。 

 

 人口については捉え方によって、問題も様々であるが、湖西市という範囲で捉えると 2015

年から 2040 年までの 25 年の間に人口は１割減少し、64 歳までの人口は 2～3 割減少し、65

歳以上の人口は 2～3 割増加する。 

 こうした湖西市の推計を少しでも解消するために、子育て世代への支援は重要な施策と考

える。 

 

湖西市の人口推計 

社会保障・人口問題研究所による 2015 年からの人口推計 

 



13 

 

 

 

重要と思う施策（18 歳以上の市民 3,000 人を対象としたアンケート結果） 

 

 項目は細かくなるが、18 歳以上の湖西市にとって重要と思う施策は上記のとおりとなる。 

 

 

 30.6  

 24.8  

 18.2  

 11.9  

 11.8  

 11.2  

 10.2  

 9.9  

 9.4  

 9.0  

 8.8  

 8.7  

 8.1  

 7.0  

 7.0  

 6.9  

 6.4  

 6.3  

 6.0  

 4.7  

 4.7  

 4.3  

 4.3  

 3.8  

 3.7  

 3.5  

 3.3  

 2.9  

 2.7  

 2.7  

 2.4  

 2.3  

 2.1  

 1.9  

 1.9  

 1.7  

 1.6  

 1.6  

 1.3  

 0.7  

 0.7  

 0.6  

地域医療 

人口減少対策 

防災 

高齢者福祉 

乳幼児 

学校教育 

工業 

行政経営 

労働 

地域公共交通 

児童福祉 

防犯 

道路 

交通安全 

公共施設再配置 

疾病予防 

市街地整備 

商業 

観光 

個に応じた支援 

自然環境の保全 

市街化調整区域の活性化 

生活関連施設の整備 

障害者（児）福祉 

健康づくり 

消防・救急 

農業 

緑地・公園 

リデュース、リユース、リサイクル 

文化・芸術 

人財育成 

地域福祉 

生涯学習・スポーツ振興 

国際交流 

新エネルギー・省エネルギー 

社会教育 

漁業 

歴史 

情報化 

環境意識の高揚 

生活の中で歴史に触れる 

消費者保護 
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第３問（中学３年生・高校３年生共通） 

あなたは、見事 市長に当選しました。 

公約の他にも、様々な分野の仕事を進めなければなりません。 

今後、湖西市がどのようなまちになると良いと思いますか？ 

重視していきたい分野は何になりますか？ 

当てはまる数字を３つ選んで、□の中に記入してください。 

 

１．住環境が良く、暮らしやすい快適なまち 

２．緑豊かで、自然との調和がとれたまち 

３．ごみや公害のない清潔なまち 

４．スポーツが盛んで、健康なまち 

５．安全で、安心して暮らせるまち 

６．文化や教育が充実し、生きがいをもって暮らせるまち 

７．障害者や子ども、高齢者を大切にするまち 

８．中心市街地に魅力のある施設があり、人が集い、にぎわいのあふれるまち 

９．地域で技術や経験、人材を生かせるまち 

10．産業が盛んで、活気あふれるまち 

11．未来を築く子どもが健やかに育つまち 

12．他の都市にはない魅力を持った個性のあるまち 

13．市民が主体的に市政に参画し、行政との協働で進める市民自治のまち 

14．その他（具体的に                         ） 

 

 

 

 

 第３問については、第２問と同じ質問のようだが、今後進むべき方向性、どのようなまち

になると良いかといった、将来へ目を向けた設問となっている。 
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中学３年生 

 

高校３年生 
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18 歳以上の湖西市民 

 

 

 

 

  

 54.2  

 50.0  

 32.5  

 24.0  

 21.1  

 20.1  

 16.6  

 14.6  

 13.3  

 12.5  

 7.5  

 4.9  

 4.3  

 2.7  

安全で、安心して暮らせるまち 

住環境が良く、暮らしやすい快適なまち 

未来を築く子どもが健やかに育つまち 

産業が盛んで、活気あふれるまち 

障害者や子ども、高齢者を大切にするまち 

緑豊かで、自然との調和がとれたまち 

中心市街地に人が集い、にぎわいのあふれるまち 

ごみや公害のない清潔なまち 

他の都市にはない魅力を持った個性のあるまち 

文化や教育が充実し、生きがいをもって暮らせるまち 

地域で技術や経験、人材を生かせるまち 

スポーツが盛んで、健康なまち 

市民が市政に参画し、行政との協働で進めるまち 

その他 

N=1,021（単位%） 
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年代別将来像の選択割合 

 中 3 高 3 18- 

19 歳 

20- 

29 歳 

30- 

39 歳 

40- 

49 歳 

50- 

59 再 

60- 

69 歳 

70- 

79 歳 

80 歳 

以上 

安全で、安心して 

暮らせるまち 
46 45 27 52 56 53 53 65 51 48 

住環境が良く、 

暮らしやすい快適なまち 
55 45 36 49 47 56 56 51 48 38 

未来を築く子どもが 

健やかに育つまち 
17 23 46 32 35 31 32 36 27 30 

産業が盛んで 

活気あふれるまち 
14 18 23 24 18 20 22 27 29 43 

障害者や子ども、 

高齢者を大切にするまち 
20 16 32 14 26 21 24 26 18 13 

緑豊かで、自然との 

調和がとれたまち 
19 22 32 28 20 19 18 13 21 8 

中心市街地に人が集

い、にぎわいのあふれる

まち 

29 25 18 15 18 12 13 17 25 23 

ごみや公害のない 

清潔なまち 
29 38 9 18 14 12 17 13 12 10 

他の都市にはない魅力

を持った個性のあるまち 
21 19 14 12 13 15 11 11 21 15 

文化や教育が充実し、 

生きがいをもって 

暮らせるまち 

17 13 9 14 11 12 15 12 9 15 

地域で技術や経験、人

材を生かせるまち 
7 6 18 9 8 7 8 8 1 5 

スポーツが盛んで、 

健康なまち 
17 22 32 5 3 6 3 3 4 10 

市民が市政に参画し、 

行政との協働で進める

まち 

6 4 0 4 4 7 5 3 5 0 
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第４問（中学３年生・高校３年生共通） 

あなたは、湖西市長として活動していきます。 

行政サービスは住民全体の負担（税金など）で実施しています。 

やりたいこと（行政サービス）はたくさんあるのに、使えるお金に限度があります。 

そこであなたはどう考えますか？ 

当てはまる数字を１つ選んで、□の中に記入してください。 

 

１．たとえ住民全体の負担が増えても、行政サービスを充実すべきである。 

２．住民全体の負担は増やすべきではなく、財政状況に応じた行政サービスを提供 

すべきである。 

３．住民全体の負担は増やすべきではなく、特定の行政サービスを直接受ける人（受益者）

の負担を増やすべきである。 

４．その他（具体的に                        ） 

 

 

 

中学３年生 
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高校３年生 

 

 

 

18 歳以上の市民 
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あなたの将来の仕事と居住地について伺います。 

あなたの希望で構いませんので、今の気持ちに最も近い数字を選んでください。 

＊下表の⑮～㉚の中から数字を１つ選択 

 

 

 

 

 

 

第５問（高校3年生のみ） ＊湖西市に住んでいる人のみ回答してください 

 

 

 

集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①
大
学
、
短
大
、
専
門
学
校
等
へ
進
学
希
望 

①
大
学
、
短
大
、
専
門
学
校
等
へ
進
学
希
望 

③ 市 外

に転出 

 

 

23.2% 

⑦卒業後は湖西市

に戻りたい   5.0% 

⑮湖西市に暮らしたいから         3.0% 

⑯就きたい仕事が湖西市にあるから   2.0% 

⑧卒業後も湖西市

に戻らない  18.2% 

⑨卒業後も湖西市

に居たい     7.7% 

⑩卒業後は市外に

転出したい  15.1% 

④ 湖 西

市から 

通学 

 

22.8% 

⑰他のまちで暮らしたいから       10.1% 

⑱就きたい仕事が湖西市にないから    8.1% 

⑲湖西市に暮らしたいから            7.4% 

⑳就きたい仕事が湖西市にあるから    0.3% 

㉑他のまちで暮らしたいから          6.7% 

㉒就きたい仕事が湖西市にないから   8.4% 

②
就
職
希
望 

⑤ 市 外

に転出 

 

 

22.4% 

⑪将来は湖西市に

戻りたい     3.7% 

㉓湖西市に暮らしたいから            2.0% 

㉔就きたい仕事が湖西市にあるから    1.7% 

⑫今後も湖西市に

戻らない    18.7% 

⑬今後も湖西市に

居たい      17.1% 

⑭将来は市外に転

出したい    14.5% 

⑥ 湖 西

市から 

通勤 

 

31.6% 

㉕他のまちで暮らしたいから         11.7% 

㉖就きたい仕事が湖西市にないから    7.0% 

㉗湖西市に暮らしたいから            9.7% 

㉘就きたい仕事が湖西市にあるから    7.4% 

㉙他のまちで暮らしたいから          9.1% 

㉚就きたい仕事が湖西市にないから    5.4% 

54.0% 

46.0% 
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集計結果加工 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「最終的には、湖西市で暮らしたい」が 33.5％、「最終的には、市外に転出したい」が 66.5％

となった。転出したい時期は高校卒業後、大学等卒業後など異なるが、3 人に 2 人が市外に

転出したいと考えている。 

 市外に転出したい理由は、「他のまちで暮らしたいから」が 37.6％、「就きたい仕事が湖西

市にないから」が 28.9％だった。 

 

 

 

 

 

最終的には、湖西市で暮らしたい 

33.5% 

湖西市で暮らしたいから          22.1% 

最終的には、市外に転出したい 

66.5% 

就きたい仕事が湖西市にあるから    11.4% 

他のまちで暮らしたいから         37.6% 

就きたい仕事が湖西市にないから    28.9% 


